
SpareBank 1s Nasjonale 
Bærekraftsbarometer 2024 
Befolkningsundersøkelsen

JAN-EILERT NILSEN TRONDHEIM



Norges største undersøkelse om bærekraft

• Antall intervju: 6.089 privatpersoner
• Webpanel hvor respondentene 

kunne velge tidspunkt og valgte selv 
å gå inn på undersøkelsen

• Intervjuene ble gjennomført i 
perioden 31.01–08.03.2024

Befolkningsundersøkelse Bedriftsundersøkelse Kommuneundersøkelse

• Antall intervju: 1.718 bedriftsledere
• Undersøkelsen ble gjennomført 

på telefon
• Intervjuene ble gjennomført på 

telefon i perioden 17.01–08.03.24

• Antall intervju: 253/356 kommuner
• Undersøkelsen ble gjennomført 

digitalt etter invitasjon på e-post
• Intervjuene ble gjennomført i 

perioden 31.01-11.03.2024

Kilde: Sentio Research Norge



Holdninger

Preferanser

Barrierer

Arbeidsliv

Innhold



Svar: Helt eller litt enig
Kjønn

26% 17%

OmrådeTotalt
                            

                                 

26% 18%

26%
Kommunestørrelse

                                                          

  

  

  

 

  

  

  

 

  

 

  

 

  

  

  

 

  

 

  
 

  

  

  

 

Svar: Helt eller litt enig

                                                             

Holdninger
Spørsmål: Hvor enig eller uenig er du i følgende påstand? 
«Klimaendringene er i liten grad skapt av mennesker»

            

   

  

   

  

   

  

   

  

   

   

   

  

Kilde: Sentio Research Norge



Svar: Helt eller litt enig

Kjønn49% 63%

                            

                                 

50% 61%

52%

                                                          

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

Svar: Helt eller litt enig

                                                             

Holdninger
Klimaendringer er den største utfordringen i samfunnet i dag -
Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander?

            

   

  

   

  

   

   

   

  

   

   

   

  

Kilde: Sentio Research Norge

Overskrift

Kjønn OmrådeTotalt

Kommunestørrelse



Svar: Helt eller litt enig

Kjønn63% 81%

Område

Utvikling region

                            

                                 

69% 76%

64%

Kommunestørrelse
                                                          

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  
 

  

 

  

  

  

 

Svar: Helt eller litt enig

                                                             

Holdninger
Jeg er bekymret for konsekvensene av klimaendringene - Hvor 
enig eller uenig er du i følgende påstander?

            

   

   

   

  

   

   

   

  

   

   

   

  

Kilde: Sentio Research Norge

Overskrift

Overskrift

Overskrift
Overskrift



Svar: Helt eller litt enig

74% 82%

                            

                                 

77% 80%

69%

                                                          

  

  

  

 

 

  

  

 

 
  

  

 

 
  

  

 

 
  

  

 

  

  

  

 

                                                             

Holdninger
Jeg er bekymret for konsekvensene av tap av artsmangfold og uberørt 
natur - Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander?

        

  

   

   

  

  

   

   

  

Kilde: Sentio Research Norge

Kjønn OmrådeTotalt

Kommunestørrelse

Svar: Helt eller litt enig



49% 65%

                            

                                 

57% 58%

55%

                                                          

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

                                                             

Holdninger
Jeg ser på tap av natur som en risiko for mitt hverdagsliv - Hvor enig eller 
uenig er du i følgende påstander?

        

   

   

   

  

   

   

   

  

Kilde: Sentio Research Norge

Svar: Helt eller litt enig

Kjønn OmrådeTotalt

Kommunestørrelse

Svar: Helt eller litt enig



33% 49%

                            

                                 

36% 44%

34%

                                                          

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

  

  

  

  

 

  

  

  

 

                                                             

Holdninger
Norge tar for lite ansvar for å redusere klimapåvirkning -
Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander?

    

   

   

   

  

Kilde: Sentio Research Norge

Svar: Helt eller litt enig

Kjønn OmrådeTotalt

Kommunestørrelse

Svar: Helt eller litt enig



72% 84%

                            

                                 

76% 82%

69%

                                                          

  

  

  

 

  

  

  

 

 
 

  

 

  
 

  

 

 
 

  

 

 
  

  

 

                                                             

Holdninger
Norge bør ta større ansvar for å bevare mer av sin natur -
Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander?

    

   

   

   

  

Kilde: Sentio Research Norge

Svar: Helt eller litt enig

Kjønn OmrådeTotalt

Kommunestørrelse

Svar: Helt eller litt enig



27% 36%

                            

                                 

35% 28%

34%

                                                          

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

                                                             

Holdninger
Jeg er bekymret for naturskader på boligen min - Hvor 
enig eller uenig er du i følgende påstander?

    

   

   

   

  

Kilde: Sentio Research Norge

Svar: Helt eller litt enig

Kjønn OmrådeTotalt

Kommunestørrelse

Svar: Helt eller litt enig



Svar: Helt eller litt enig

Kjønn57% 71%

Område

Utvikling region

                            

                                 

61% 67%

58%

Kommunestørrelse
                                                          

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

Svar: Helt eller litt enig

                                                             

Holdninger
Jeg er villig til å redusere eget forbruk for å leve mer 
miljøvennlig - Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander?

            

   

   

   

  

   

   

   

  

   

   

   

  

Kilde: Sentio Research Norge

Overskrift

Overskrift

Overskrift
Overskrift



42% 53%

                            

                                 

44% 53%

39%

                                                          

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

                                                             

Holdninger
Jeg er villig til å betale mer for produkter og tjenester som er 
bærekraftige - Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander?

            

   

   

   

  

   

   

   

  

   

   

   

  

Kilde: Sentio Research Norge

Svar: Helt eller litt enig

Kjønn OmrådeTotalt

Kommunestørrelse

Svar: Helt eller litt enig



Holdninger

Preferanser

Barrierer

Arbeidsliv



Svar: Svært stor eller stor gradKjønn

10% 14%

ØkonomiTotalt
                              

                 

                            

        

Kommunestørrelse

                                                          

  

  

  
 

  

  

 
 

  

  

  
 

  

  

  
 

  

  

  
 

  

  

  
 

                                                     

                              

Preferanser
Spørsmål: I hvilken grad har du gjort endringer i egen hverdag 
for å redusere egen klimapåvirkning de siste 12 månedene?

    

   

   

   

  

Kilde: Sentio Research Norge

                           

                     

              

           

                 

           

           

           

      
   

  

           

                                                                                   

                                               

                                    



Preferanser
Spørsmål: Har du gjort noe av dette i løpet av de siste 12 
månedene? Velg alle som passer.

Kilde: Sentio Research Norge

                                

                                                     

                                             

                                              

                                                  

                       

                         

                                              

                                       

              

                                                                    

  
  

  
  

  
  

  
  

  
  

  
  

  
  

  
  

  
  

 
 

 
 

               

  
  

  
  

  
  

 
 

  
  

 
  

  
  

  
  

  
  

  
  

 
  

           



Preferanser
Spørsmål: Har du gjort noe av dette i løpet av de siste 12 
månedene? Velg alle som passer.

Kilde: Sentio Research Norge

             
                         

     

                      
                       

                     
          

                       
                       

     

  

  

  

  

  

  

  

  

    
  

  

  

  

    

                                                                
Gjorde du disse endringene i hovedsak av 
hensyn til klima og miljø, eller av hensyn til 
din egen økonomi?

               
                

         

                   
        

                  
       

  
    

  

  

    

  

  

  
 

                           

                                     



Svar: Vet ikke hvilken energiklasse 
boligen har

Kjønn

67% 72%

Totalt
     

                                         

                            

Preferanser
Spørsmål: Vet du hvilken energiklasse boligen din har?

    

   

   

  

Kilde: Sentio Research Norge

Område

71% 71%

63%

Svar: Vet ikke hvilken energiklasse boligen har

68%
Økonomi

      
       

       
         

     
           
         

           
         

           

  

      
  

Svar: Vet ikke hvilken energiklasse boligen har



Svar: Svært stor eller stor gradKjønn

10% 14%

ØkonomiTotalt
                                      
                    

                                         

                                        
     

                    

Kommunestørrelse

                                                          

  

  

  
 

  

  

 
 

  

  

  
 

  

  

  
 

  

  

  
 

  

  

  
 

                                                     

                              

Handlinger
Spørsmål: Har du gjennomført energitiltak for boligen din i de 
siste 3 årene og planlegger du å gjennomføre flere tiltak? 

    

   

   

   

  

Kilde: Sentio Research Norge

                           

                     

              

           

                 

           

           

           

      
   

  

           

                                                                                   

                                               

                                    



Har du gjennomført energitiltak for boligen din i de siste 3 årene og planlegger du å gjennomføre 
flere tiltak? Eksempler på slike tiltak er å bytte vinduer, installere varmepumpe eller solceller. Velg 

det som passer best for deg.

Preferanser
Spørsmål: Har du gjennomført energitiltak for boligen din i de siste 3 
årene og planlegger du å gjennomføre flere tiltak? 

Kilde: Sentio Research Norge

Totalt

    

   

   

   

  

                    

                                              

                                         

                                              
            

   
     

    
      

     
     

         
      

    
      

  

  

  

  

  

  

Område

30% 29%

31%

Gjennomført energitiltak de siste 3 årene

Kommunestørrelse



Har du gjennomført energitiltak for boligen din i de siste 3 årene og planlegger du å gjennomføre 
flere tiltak? Eksempler på slike tiltak er å bytte vinduer, installere varmepumpe eller solceller. Velg 

det som passer best for deg.

Preferanser
Spørsmål: Har du gjennomført energitiltak for boligen din i de siste 3 årene 
og planlegger du å gjennomføre flere tiltak? 

Kilde: Sentio Research Norge

Totalt

    

   

   

   

  

                                          

                 

                                      
                    

   
     

    
      

     
     

         
      

    
      

  

    
  

  

  

Område

35% 29%

39%

Planlegger tiltak

Kommunestørrelse



Har du gjennomført energitiltak for boligen din i de siste 3 årene og planlegger du å gjennomføre 
flere tiltak? Eksempler på slike tiltak er å bytte vinduer, installere varmepumpe eller solceller. Velg 

det som passer best for deg.

Preferanser
Spørsmål: Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander? 
«Hvis mulig velger jeg» 

Kilde: Sentio Research Norge

                        

                            

                                           

                                                        

                                          

  
  
  

  
  

  

  
  
  

  
  

  
  
  

    

    

    

Svar: Helt eller litt enig (%)



Svar: Svært eller nokså viktigKjønn

17% 25%

ØkonomiTotalt
                      

            

                        

                                       

Kommunestørrelse

                                                          

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

                                                               

                                  

Preferanser
Spørsmål: Hvor viktig er bærekraft når du velger fond og spareprodukter?

    

   

   

   

   

Kilde: Sentio Research Norge

                           

                     

              

           

                 

            

            

            

            

            

                                                                                                 

                                                          

                                       



Holdninger

Preferanser

Barrierer

Arbeidsliv



Svar: Helt eller litt enigKjønn

63% 75%

Totalt
                                 

                            

Kommunestørrelse

                                                          

 

  

  

  

 
  

  

 

 

  

  

 

 
  

  

 

 
  

  

 

 
  

  

 

                                                             

Barrierer
Spørsmål: Det er vanskelig å finne ut om varer og tjenester er produsert på 
en bærekraftig måte - Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander?

            

  

   

   

  

  

   

   

  

  

   

   

  

Kilde: Sentio Research Norge

                    
    

                    
    

                        

         

 

  

  

 

 

  

  

 

 

  

  

 

                                        

                     



Svar: Helt eller litt enigKjønn

46% 54%

Region
                                 

                            

Kommunestørrelse

                                                          

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

                                                             

Barrierer
Spørsmål: Jeg har ikke råd til å velge varer og tjenester som er bærekraftige 
- Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander?

    

   

   

   

  

Kilde: Sentio Research Norge

                    
    

                    
    

                        

         

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

                                        

                     

Utdanning



Svar: Helt eller litt enigKjønn

44% 49%

Region
                                 

                            

Kommunestørrelse

                                                          

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

                                                             

Barrierer
Spørsmål: Utvalget av bærekraftige varer og tjenester er for dårlig - Hvor 
enig eller uenig er du i følgende påstander?

            

  

   

   

  

  

   

   

   

  

   

   

   

Kilde: Sentio Research Norge

                    
    

                    
    

                        

         

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

                                        

                     

Utdanning



Holdninger

Preferanser

Barrierer

Arbeidsliv



Svar: Helt eller litt enigKjønn

26% 26%

Totalt
                                 

                            

Kommunestørrelse

                                                          

  

  

  

  

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

                                                             

Arbeidsliv
Spørsmål: Jeg vektlegger bærekraft og samfunnsansvar i valg av 
arbeidsgiver - Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander?

            

   

   

   

  

   

   

   

  

   

   

   

  

Kilde: Sentio Research Norge

                    
    

                    
    

                        

         

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

                                        

                     

Utdanning



Svar: Helt eller litt enigKjønn

12% 7%

Totalt
                                 

                            

Kommunestørrelse

                                                          

  

  

  
 

  

  

 
 

  

  

  
 

  

  
  

 

  

  
 

 

  

  
  

 

                                                             

Arbeidsliv
Spørsmål: Jeg er bekymret for at min arbeidsplass blir overflødig på grunn 
av det grønne skiftet - Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander?

            

   

   

  
  

   

   

  
  

   

   

  

  

Kilde: Sentio Research Norge

                    
    

                    
    

                        

         

  

  

  

 

  

  

 
 

  

 
  

                                        

                     

Utdanning



Svar: Helt eller litt enigKjønn

11% 9%

Totalt
                                 

                            

Kommunestørrelse

                                                          

  

  

 
 

  

  

  
 

  

  

  
 

  

  

 
 

  

  
 

 

  

  

  
 

                                                             

Arbeidsliv
Spørsmål: Jeg er bekymret for at min kompetanse blir mindre relevant på grunn 
av det grønne skiftet - Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander?

            

   

  

  
  

   

   

  
  

   

   

   
  

Kilde: Sentio Research Norge

                    
    

                    
    

                        

         

  

  

  

 

  

  

 
 

  

  
  

                                        

                     

Utdanning



Svar: Helt eller litt enigKjønn

32% 43%

Totalt
                                 

                            

Kommunestørrelse

                                                          

  

  

  

 

  

  

  

  

 

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

                                                             

Arbeidsliv
Spørsmål:  Jeg ønsker å få flere kollegaer som er ulik meg selv (f.eks. kjønn, 
alder, etnisitet, etc.) - Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander?

    

   

   

   

  

Kilde: Sentio Research Norge

                    
    

                    
    

                        

         

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

  

                                        

                     

Utdanning



Svar: Opplevd diskrimineringKjønn

14% 20%

Totalt
                         

                         

Kommunestørrelse

                                                          

  

  

 
 

  

  

  
 

  

  

  
 

  

  

  
 

  

  

  
 

  

  

  
 

                                                  

Arbeidsliv
Spørsmål:  Har du selv eller andre blitt diskriminert på [din arbeidsplass/ditt 
studiested] (f.eks. pga. kjønn, alder, etnisitet, etc.)?

    

   

   

   

  

Kilde: Sentio Research Norge

      
       

     
           
         

           
         

                        
   

               

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  
 

                      

   

        

                 

                            

                      

Økonomi



Svar: Litt eller helt uenigKjønn

26% 38%

ØkonomiUtvikling Region
                                 

                            

Kommunestørrelse

                                                          

  

  

  

  

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

                                                             

Arbeidsliv
Spørsmål: Hvor enig eller uenig er du i følgende påstand? 
«Jeg vektlegger bærekraft og samfunnsansvar i valg av arbeidsgiver»

            

   

   

   

  

   

   

   

  

   

   

   

  

Kilde: Sentio Research Norge

      
       

       
         

     
           
         

           
         

           

               

   

   

   

   

   

   

   

  

   

   

   

  

   

   

   

  

   

   

   

  

                                        

                     



Sammen får vi ting til å skje!
- Les mer om konsernets arbeid med bærekraft på smn.no/bærekraft 



Reservebenk



Svar: Helt eller litt enig

Kjønn42% 53%

Område

Utvikling region

                            

                                 

44% 53%

39%

Kommunestørrelse
                                                          

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

Svar: Helt eller litt enig

                                                             

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander? 
«Jeg er villig til å betale mer for produkter og tjenester som er bærekraftige»

            

   

   

   

  

   

   

   

  

   

   

   

  

Kilde: Sentio Research Norge

Overskrift

Overskrift

Overskrift
Overskrift

Kvinner er villig til å betale mer for produkt 
og tjenester som er bærekraftige



Kilde: Sentio Research Norge

   

   

   

  

                     

            

                    

        

«Jeg er bekymret for konsekvensene
av klimaendringen»

   

   

   

  

                     

            

                    

        

«Jeg ser på tap av natur som en 
risiko for mitt hverdagsliv»

   

   

   
  

                              

                 

                            
        

I hvilken grad har du gjort endringer i 
egen hverdag for å redusere egen 
klimapåvirkning de siste 12 mnd. ?

   

   

   

  

                     

            

                    

        

  

   

   

   

                     

            

                    

        

«Utvalget av bærekraftige varer og 
tjenester er for dårlig»

«Jeg har ikke råd til å velge varer 
og tjenester som er bærekraftige»

Stor bekymring for konsekvenser av klimaendringer blant befolkningen i regionen. 
Men få  har gjort store endringer. Dyrt og dårlig utvalg av bærekraftige varer og tjenester
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